

Условия подписки.
 Работы, в-р-м и окупаем. на 1 мес. — 70 к.
 Географическим 1 р. — 1 к.
 Торговым и хозяйственным организациям 1 р. 20 к.
 Для подписки на длительный срок — охотнее.
 Доставка в городе за 1 месяц 5 коп.
 — — — — — 10 коп.
 — — — — — 20 коп.
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
 В городе 10 коп.
 — — — — — 20 коп.
 Рукописи не возвращаются.

Год издания 3-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: новости частного пред. плата за об утере документов — 1 р., объявления о пред. суда — 75 к. Табачный набор выше дороже.
 АДРЕС редакции и типографии: г. Барнаул, ул. Горького, 47. Телефон редакции № 1-85, телефон объявления № 18, телефон эстажера № 72.
 Цена отпечатанного № 5 к.

Навстречу социалистической рационализации.

Барнаульская железно-дорожная партийная организация надлежит произвела маленькую проверку выполнения огромной хозяйственной задачи улучшения техники и организации производства.

Партийный актив промышленного района вполне правильно поставил этот вопрос, считаясь с явной необходимостью практического выполнения постановления ЦК ВКП по вопросам рационализации производства.

Продолженная в этой области работа подверглась оценке, актив разоблачил в конкретных фактах улучшения производства на отдельных заводах и предприятиях.

Кое-какие результаты рационализаторской работы к настоящему моменту уже имеются.

Заслуживает большого внимания умелое использование наличного технического оборудования.

Например, на кожзаводе без крупных затрат устроена шерстосушилка, благодаря использованию нагрева заводской трубы.

Там-же получен хороший результат от простейшего устройства механического подъема кож из одного отделения в другое.

Эти нововведения облегчили труд, повели его производительность, сократили расходы.

Кожзавод дает пример для тех производственных комиссий и совещаний, которые ставят подвиги производительности труда в зависимости от коренного переоборудования предприятий.

Резкий подъем производства дают барнаульские главные мастерские и депо.

Паровозные бригады нашего узла в текущем году побили

рекорд в пробеге по сравнению со всеми прошлыми годами своей работы.

Алтайская ветка в сезон перевозок перебросила ни много не мало, как 27 мил. пуд. грузов, а ее паровозный парк в один из этих месяцев дал 179 тысяч верст пробега.

Такой производительности удалось добиться лишь благодаря правильной организации труда и введения, так называемой, американской езды паровозов.

Главные мастерские ввели целый ряд усовершенствований, понижающих расходы на зарплату, падающие на единицу продукции, на материалы и топливо.

Конечно, все это лишь начало социалистической рационализации, впереди лежит обширное поле борьбы за лучшую организацию производства.

Производственная мысль рабочего должна заняться поисками улучшенных способов работы, в целях наиболее полного использования техники и рабочего времени.

Самое серьезное внимание необходимо обратить на всемерное улучшение качества работы, повышение квалификации, на обмен производственным опытом и на изобретательство.

Между прочим, у нас изобретательство еще находится в ненормальном положении. Мы имеем факт промирования лишь одного рабочего в районе, в крупнейших предприятиях, уже использующим в ряде случаев творческую инициативу рабочих.

Развертывание работы по улучшению производства теперь является важнейшим делом, которым обязаны заняться партийные, профессиональные и хозяйственные организации.

НАЛЕТ УДАРИТ ПО КАРМАНУ АНГЛИЙСКИХ КУПЦОВ.

СОВЕТСКИЕ ХОЗОРГАНЫ ТРЕБУЮТ ОТ НАРКОМТОРГА ПЕРЕНЕСЕНИЯ ЗАКАЗОВ В ДРУГИЕ СТРАНЫ.

Торгпредство СССР и Аркос в Лондоне возобновили занятия.

Английское правительство нужно призвать к порядку.

Речь тов. Микояна на съезде совторгслужащих.



МОСКВА, 18. На съезде совторгслужащих, 15 мая, т. Микоян выступил с речью по поводу лондонских событий. — Обищ в «Аркосе», сказал он, является явно провокационным действием. В 23—24 году ввоз из Англии в СССР составлял

49.177 тысяч рублей, вывоз из СССР в Англию 80.727 тысяч рублей, в 26—27 году ввоз 176.125 тысяч рублей, а вывоз 251.010 тысяч рублей. Последние два—три месяца английские деловые круги договаривались с нами о предоставлении нам кредита, приблизительно в 150 миллионов рублей золотом. Несомненно, налет на торгпредство «Аркос» повредит тем коммерческим операциям, которые намечались для Англии. Мне поступило большое количество заявлений от наших хозорганов, требующих перенесения заказов, сделанных в Англии, в другие страны. Некоторые фирмы северной Америки также просят заказов на условиях кредита немногим худших, чем в Англии. Налет на торгпредство наносит ущерб ряду промышленных и торговых фирм в Англии. Мы полагаем, что последние должны призвать к порядку правительство, причиняющее огромные им убытки, сокращающее их оборот в делах с нами. Нормальное отношение к наиболее добросовестным нашим английским контрагентам может быть сохранено лишь при условии, когда английское правительство будет призвано к порядку за неслыханное насилие и нарушение основ международных отношений и дипломатической неприкосновенности нашего торгпреда и его учреждений.

Делегация ВЦСПС в Китае

ХАНЬКОУ, 15. В Ханькоу прибыла часть делегации ВЦСПС на тунхокеанскую конференцию профсоюзов, которая предполагалась 1-го мая в Кантоне. Членам делегации Андрейчуку и Аппетину удалось выехать из Кантона на иностранном пароходе и благополучно прибыть в Шанхай. Путь из Шанхая в Ханькоу они совершили на английском пароходе, ибо рейсы других судов прекращены. В Цзю-Цзяне делегаты подверглись грубому допросу со стороны английского офицера, которого сопровождал русский белогвардеец.

На сибирьезде профсоюзов.

Вчера на Краевом Съезде профсоюзов весь день продолжались прения по докладу ВЦСПС, было заслушано заключительное слово Михайлова. В принятой по докладу резолюции, съезд одобрил деятельность ВЦСПС.

Новые маслохранилища.

Заканчивается постройка двух новых маслохранилищ на пристанях Иртышск и Карташ. Каждое маслохранилище вмещает до 10 тысяч пудов масла. Постройка будет закончена к июню.

Сибкрайком ВКП о выступлении Зиновьева.

НОВОСИБИРСК, 17. Бюро Крайкома ВКП по поводу выступления Зиновьева вынесло следующую резолюцию: «Бюро Сибирского Краевого Комитета совместно с членами и кандидатами Крайкома, контрольной и ревизионной комиссий и активными работниками, узнав о выступлении Зиновьева на московском собрании с участием безпартийных, на котором Зиновьев нападал на ЦК и «Правду», считает его выступление дезорганизаторским, антипартийным, направленным к подрыву доверия пролетарских масс к руководству ЦК. Зиновьев, заявляя о необходимости единства рядов нашей партии на деле, таким

Кругосветное путешествие за полтинник.



Петр Яковлевич Безпалов — пожарный гор. Москвы выигравший кругосветное путешествие по лотерее Авиакима.

Полиция очистила совет хаузе.

ЛОНДОН, 16. 16 мая, ночью возобновили занятия 17 мая, полиция очистила совет хаузе. «Аркос» и торгпредство СССР.

Заявление тов. Хинчука.

ЖЕНЕВА, 16. При приеме представителей печати Хинчук огласил заявление, в котором высказывает, что обыск в «Аркосе» и торгпредстве в Лондоне является вопиющим нарушением торгового соглашения 1921 года. Я категорически заявляю, говорится в заявлении

Болдуин устанавливает срок.

ЛОНДОН, 16. «Рейтер» сообщает: на заседании палаты общин Болдуин внес резолюцию, предлагающую 16-ти дневный срок для обсуждения законопроекта о профсоюзах в комиссии. Член рабочей партии

Воззвание английской компартии.

ЛОНДОН, 16. ЦК Английской компартии обратился к рабочим с воззванием. Призывая рабочих протестовать против налетов на советские организации, английская компартия требует, чтобы Генсовет тредюнионов и исполком рабочей партии «прекрати-

Постановление Совнаркома об экспортных и импортных операциях СССР.

МОСКВА, 16. Опубликовано следующее постановление Совнаркома.

В целях обеспечения бесперебойного хода экспортных и импортных операций СССР, беспрепятственного выполнения плановых заданий в области внешней торговли СНК СССР постановил: предложить Наркомторгу, иметь наблюдения, чтобы заграничные операции внешней торговли производились торговыми представительствами и хозяйственными организациями СССР, имеющими право выхода на внешний рынок по общему пра-

Трудящиеся Барнаула протестуют.

Заслушав доклад о налете английских властей на Аркос и торгпредство общее собрание рабочих и служащих Лесозавода № 1, постройки дома Алтсоюза, электро-водопроводной станции, дрожжевого и пивоваренного заводов, рабочей союза строителей и железнодорожники барнаульского узла Омской жел. дороги вынесли резолюцию протеста против провокационной выходки «твердолобов».

Рабочие и служащие названных коллективов заверяют советское правительство, что они по первому зову выступят на защиту Октябрьских завоеваний.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС.

Отразится-ли налет на Карской экспедиции?

Заявление зампредкомсверпутти т. Рыбина.

НОВОСИБИРСК. В беседе о возможных последствиях налета на лондонское торгпредство СССР для Карской экспедиции текущего года зампредкомсверпутти т. Рыбин сообщил следующее: «необходимо прежде всего вспомнить, как распределялись заказы по странам в прошлом году. В карском импорте прошлого года Англия занимала 44 проц., при чем в это же количество входила незначительная часть американских товаров. Германия занимала 39 процентов, Франция 10 процентов и так далее. Предполагаемая доля участия Англии в карском импорте текущего года несколько выше, чем в прошлом. Но необходимо отметить, что заказы еще не размещены, закупки не производятся до утверждения плана Карской экспедиции в СТО. Утверждение это должно состояться в ближайшие дни. Таким образом мы сохраняем перед собой полную свободу маневрирования. Во всяком случае, если представится необходимость, то замена Англии в Карской экспедиции текущего года вполне возможна — с одной стороны путем закупки товаров в других странах, с другой стороны — путем замены того, что предполагалось закупить в Англии, другими товарами, увеличив соответственно этим удельный вес других импортных групп экспедиции».

Фын-Юй-Сян продвигается.

Чжан-Цзо-Лин вновь объединился с Уейфу

Продвижение армии Фын-Юй-Сяна.

ШАНХАЙ, 16. Шанхайская печать отмечает дальнейшие успехи Фын-Юй-Сяна, взявшего Чин-Цзо-Гуан и Чин-Чу-Лин и быстро подвигающегося в Кун-Фен, приблизительно в 80 километрах на восток от Лояна. Печать сообщает о замечатель-

ной выдержке и дисциплине в войсках Фын-Юй-Сяна.

Жив курилка!

ПЕККИН, 16. Уейфу, получивший материальную поддержку от Чжан-Цзо-Лина принял пост главного командующего остатками своих войск, общей численностью около 50.000 человек.

Демонстрация против военных законопроектов.

ПАРИЖ, 15. По инициативе комитетов действия Сенназар, Мулет, Клерман, Манс, Амьен, Анжер и других городов, состоялись многолюдные митинги протеста против военных законопроектов французского правительства и антикитайской и антисоветской политики держав. В Орлеане, несмотря на попытку полиции разогнать направлявшиеся на митинг колонны рабочих, в митинге приняли уча-

стие более 3000 человек. В Лесе в митинге приняли участие рабочие, входящие в реформистские профсоюзы. В Коломбо около Парижа митинг, созданный реформистами избрал в президиум исключительно коммунистов. Реформисты покинули собрание. Оставшиеся большинство организовало манифестацию протеста, против военных законопроектов.

Цены снижаются медленно.

Сибкрайсоюз подвел итоги о снижении цен в сельских потребностях Сибири на 15 апреля. Снижение исчислено из стоимости взвешенного набора 15-ти товаров широкого потребления. Самое большое снижение себестоимости из набора, по сравнению с январем, дает Вишский союз, на втором месте Каменский. По 66 объектам Вишского союза снижение достигло 7,6 проц., по Каменскому — 7,2. Слабее других прово-

дится снижение цен по себестоимости Новосибирского союза на 5,8 проц. и еще ниже Томского и последнее место занимает Вишский. По сельско-вишского союза даже снижение цен, произведенное непосредственно союзом, не доведено до потребителя. Таким образом, снижение цен сельской кооперации проходит медленно, кричем снижение за счет самих сельско, в большинстве крайне незначительно.

Что говорили кооператоры об оценках.

Совещание представителей сельских кооперативов Алейского, Мамонтовского и Боровского районов о снижении цен, состоявшееся в пос. Алейском 15 мая, интересно во многих отношениях.

Первое, что резко бросается в глаза, большой процент неяви на совещание: из 21 кооператива представлено 16; на такое важное совещание не явились 23 проц кооперативов.

Сокращение аппаратов обшла.

Затем, в хорошем, содержательном докладе инструктора Шейбера, который указал, как урегулировать наценки, чтобы достигнуть снижения цен, — ничего не сказано, как подойти к сокращению аппарата, который по 196 кооперативам сокращен только на 12 проц, вместо 25.

Может быть это произошло случайно. Но, может быть, и по тому, что Алтпробсоюз, по словам тов. Шейбера, сам-то до сего времени сократил аппарат лишь на 18 проц...

С больной головы — на здоровую.

В прениях, на ряду с кивками на «объективные» тормазы по снижению наценок, было откровенное сопротивление снижению наценок и сокращению аппарата.

Председатель Алейского кооператива т. Саморуков жаловался:

— Мы каждый день снижаем по чайной ложке. Сегодня оцениваем одну группу товаров, завтра другую, послезавтра третью. Надо было это сделать сразу...

Как будто не от т. Саморукова зависело снижение наценок.

Что говорил бывший эс-эр.

Замечательна была речь кооператора Андреева. Пересыпая ее дешевенькими каламбурами и прибаутками, он доказывал, что надо заставить рабочих работать больше 8 часов. Тогда, дескать, и цены снизятся сами собой. О том, что ценовые кооперативы снизили цены, вместо 2 с половиной процентов только, в среднем, на один процент он не сказал ничего.

Оказывается, этот «кооператор» — бывший эс-эр и создает себе популярность на прибаутках.

Дождут — стукнут.

Только выступление секретаря райкома Кармановского направило прения в деловое русло. На этом совещании выяснилось, что Максаровское и Ново-Зрянское потреббющества упорно не желают снижать наценки, наоборот, повысили их до 30, 35 и 40 проц.

Не хочешь, да скажешь: — Стукнуть бы таких кооператоров хорошенько по затылку, скорее-бы снизили цены и сократили-бы аппарат.

Стенгазета — Голос массы.

Последний номер Алейской стенгазеты неудачен. — 29 мая выставка стенгазет желдоррайона.

Кривое зеркало „Быта“.

Один из составителей Алейской стенгазеты «Быт», во время работы над ней ночью, заснул. Остальные трое торопились, чтобы не опоздать с выпуском газеты в день печати.

Дважды организатор...

Печать небрежности и спешки лежит на всем. Даже изречение Ленина, написанное внизу, в виде лозунга, перепутано: «печатать есть не только коллективный про па г а н д и с т и организатор, но и коллективный организатор».

Редкое явление.

В этой газете есть исключительно редкое явление: статьи с примечаниями: «окончание следует», «продолжение следует», «окончание».

Давно уже всем известно, что нужно избегать не только статей с «продолжением», но и вообще длинных статей.

В довершение всего эти огромные статьи переизданы в трех местах горизонтальными полосами лозунгов и прочтаты их очень трудно даже хорошо грамотному.

Лучшие заметки заморинвали.

Почему же такие большие статьи в газете? Может быть нехватка в хронике? Нет. В почтовом ящике дан ответ восьми авторам, что их заметки пойдут в следующем номере. В числе заметок: «Вместо отдыха», «О протекции», «Хулиган в школе», «Работа секции охраны здоровья» Злободневные, интересные заметки. Именно из таких заметок и надо строить газету, а редколлегия их заморинвала, дав только 2—3 интересных заметки.

Переизберите редколлегия.

Оказывается, газету делают комсомольцы, хотя стенгазета считается органом райкома партии и профсоюзом. Руководства газетой совершенно нет. Редколлегия со своей задачей не справляется. Кружку рабкоров надо редколлегия переизбрать. А райкому — снять со стенгазеты свое наименование.

Л. П.

Разберите свои стенгазеты! Выставка стенгазет желдор. района.

После торжественного собрания в День печати, в зале Горсовета, остались не разобранными десятки полтара стенгазет, хотя редколлегиями было сказано, что газеты следует снять тотчас же после собрания.

Редакция «Красного Алтая» временно приютила у себя эти стенгазеты и ждет, когда «родители» их разберут.

29 мая в клубе «Профинтерн», в 11 час. утра, будет совещание редколлегий и выставка стенгазет железнодорожного района. Стенгазеты нужно доставить в агитпроп желдоррайкома днем, 28 мая.

Женщины Барнаула, на борьбу за снижение цен!

Борьба за снижение цен на промышленные товары развертывается все шире и шире. В практическую работу вовлекаются женщины.

За последнее время в городе состоялось десять собраний организованных женщин для обсуждения вопросов практического участия женщин в выполнении этой задачи.

Посещаемость и активность прошедших уже собраний хороша. Есть основание рассчиты-

вать, что организованные женщины Барнаула проявят в борьбе за снижение цен и улучшение товаропроводящего аппарата больше энергии и настойчивости, чем до сих пор.

19 мая в четырех пунктах городского района — второй, девятый и четырнадцатый школах и в клубе «Красный Октябрь», созываются собрания домашних хозяек для обсуждения организованного участия их в борьбе за снижение цен.

О недоставке газеты № 18 звоните по телефону

Следует ли ликвидировать Барнаульский Истпарт?

По финансовым соображениям, и в виду того, что истпартовская работа в большинстве истпартов СССР закончена, Центральный Комитет Истпарта постановил из 89 истпартов 33 ликвидировать.

В числе истпартов, подлежащих ликвидации, оказался и барнаульский истпарт.

Постановление ЦК Истпарта поставило в затруднительное положение не только Сибистпарт, но и многие из сибирских окружных парткомитетов, в особенности, те, на территории ко-

торых были крупные революционные события, а Барнаульский округ в прошлом был центром горно-заводской жизни, краем переселенческой колонизации и массового партизанского движения.

Он свою работу далеко не выполнил.

Заместитель зав. Сиб. истпарт тов. Малаев высказался за необходимость оставления истпарта в Барнауле.

Бюро Окружкома постановило ходатайствовать об отсрочке ликвидации истпарта.

„Красный Алтай“ читаем на сутки раньше.

В виду неудобств, связанных с ранней разносной газетой, издательство „Красного Алтая“, идя на встречу желаниям подписчиков, с 18 мая устанавливает доставку газеты с вечера, т. е. накануне дня выпуска газеты.

С вечера же будет установлена и розничная продажа во всех киосках и у разносчиков.

Пути исследовательской работы в округе.

Недавно Окрисполком имел суждение о предпосылках к плану научно-исследовательских работ в округе. Впервые за многие годы существования местных научно-общественных организаций исследовательская мысль получила законченное оформление, четко определив руководящие вехи научной работы на ближайшие годы. Ее объем и направление намечены таким образом, что ранее оторванная от запросов дня научная деятельность наполняется живым практическим содержанием.

Землеустройство вести не „по старинке“.

Наибольшее количество вопросов, разрешенных лишь в порядке научного исследования, группируется вокруг сельского хозяйства.

Паротравополье, к которому мы идем, предполагает культурное землеустройство, а последнее — такое знание почвенных условий округа, которое не может ограничиться научным наследством в виде работ почвоведов Выдрина и Хоинского при всей их ценности и авторитетности.

Нужно мелкое по масштабу, детальное по характеру, изучение географического распространения почв, условий залегания, химических свойств и т. п. Вести же дело землеустройства «по старинке» — значит воскрешать на практике ошибки цар-

ского переселенческого управления, приводившие к разорению и нищете целых поселков.

Без гидрологических исследований — немислимы и мелиоративные начинания.

Другая, связанная с землеустройством, практическая задача — водоснабжение вновь возникающих поселков, — опирается в гидрологические исследования, отсутствие которых тормозит мелиоративные начинания. И здесь почти непочтатый угол исследовательской работы.

В области изучения растительности.

Давно назрела потребность познания естественного покрова, как выгонной и семяночной площади. Не сомневаемся, что правильной организацией ботанических исследований в двух направлениях — узко-практическом и теоритическом удастся внести ясность в такие вопросы, как замена мало-продуктивных или несъедобных трав высокопродуктивными, повышение урожайности покосов и т. п.

Обратить внимание на лекарственные травы.

К области ботанических исследований надо отнести изучение растительности, как источника ценнейшего лекарственного и

технического сырья, изучение медоносных растений — укрепителей песков.

В частности, лекарственных растений у нас имеется порядочно, значение их, как товара, очень велико, а использование ограничивается нуждами местной фармлаборатории, перерабатывающей ежегодно только 200—300 кг. В этом отношении Барокруг отстал от других частей республики и даже Сибкрая.

Спасти от паразитов.

Чрезвычайно важно поставить на прочные ноги изучение микрофлоры или царства низших растений: организмов-грибов, обитающих на культурных и дикорастущих растениях (голова, ржавчина).

Бороться с врагами сельского хозяйства.

Еще обширней задачи, выдвигаемые заботой о сохранении плодов труда земледельца. По подсчетам местных энтомологов, от вредоносной деятельности различных врагов сельского хозяйства ежегодно погибает 20—

25 проц. урожая. В прошлом 26 г. вредители истребили почти половину опытных посевов сахарной свеклы в пос. Алейском и целиком в Барнауле.

Ежегодно армия вредителей пополняется все новыми и новыми видами, которых особенно много поставляет энтомофауна (насекомые). Но и грызуны таят в себе большую опасность о чем говорит, хотя-бы, пример 1923 г., когда сусликами было заражено в губернии 100.000 десятин. Полчища пожорливых зверьков съели 7,5 миллиона пудов зерна и трав и нанесли сельскому хозяйству колоссальные убытки.

Расширить сеть метеорологических станций.

Отметим также чрезвычайную недостаточность в округе метеорологической сети (Барнаульская станция и Шелаболихинский метеорологический пункт) и о своевременности теперь же подумать о расширении ее с таким расчетом, чтобы каждый район приобрел наблюдательный пункт. Ни со стороны средств, ни со стороны людей это важное мероприятие препятствий не встретит, так как кадры любителей-наблюдателей можно черпать на местах, а оборудование пункта стоит сущие пустяки.

Еще один цикл исследований.

С индустриализацией края, которая мыслится в виде развития уже существующей промышленности и насаждения но-

Зачное обучение трудящихся.

При КрайОНО организуется Консультационное бюро по заочному обучению.

Благодаря огромной тяге широких масс рабочих и крестьян к повышению своего общеобразовательного уровня, заочному образованию, как одной из основных форм самообразовательной работы, принадлежит большое будущее.

Курс для малограмотных.

В целях приближения заочного обучения к массам обучающимся в Новосибирске при КрайОНО (Крайполитпросвет) организовано Консультационное бюро по заочному обучению. Бюро берет на себя консультацию по заочному обучению по курсу школ 1 ступени, объявленному бюро заочного обучения при Главполитпросвете.

Этот курс рассчитан на малограмотных, исходя из 300 часовых уроков и состоит из русского языка, математики, географии, природоведения и обществоведения.

На 8 месяцев.

Продолжительность обучения зависит от успешности занимающихся и от того — сколько времени будет уделено занятиям. В среднем, курс рассчитан на 1 учебный год (7—8 месяцев).

Для того, чтобы записаться на курс заочного обучения, необходимо написать об этом заявление в Краевое Консультационное бюро заочного обучения (адрес: Новосибирск, Крайполитпросвет) и внести вступительный взнос и плату за первый месяц обучения.

Извещение.

Комиссия по приему в члены ВКП(б) при Барокружке предлагает нижеподписавшим товарищам, возбудившим ходатайства о вступлении в партию и переводе из кандидатов в действительные члены, приехать на заседание комиссии, в четверг, 19 мая 1927 г., в 6 час. вечера, (помещение ОК, ул. Короленко, № 48).

Матюнин Василий Петрович — бухгалтер Окрфо, Покрушин Леонид Арсеньевич — политпросветработник, Лазарев Петр Александрович — лектор Окрадрара, Кроиков Георгий Семенович — счетовод бываода «Молот и Серп», Епанциев Дмитрий Николаевич — вожатый Ю. П., Бобрышева Екатерина Михайловна — сторожиха молочной лаборатор., Упоров Алексей Яковлевич — сторож промага, Панкин Михаил Георгиевич — охрана 5 р-на, Безятов Петр Тимофеевич — стрелок О-О, Ростава Зиновья Михайловна — учительница, Семенцова Анастасия Федоровна — дом-хоз, Лузин Владимир Иванович — счетовод Сибторга, Попова Александра Ивановна — пред. Губчекгазга, Попов Владимир Иванович — продавец ЦРК, Сименков Андрей Ероф. — секретарь шефбющества, Шуляев Константин Георгиевич — швейцар гостин. «Ком-

Как будут обучать. Занятия будут вестись так: учащемуся будут высылаться учебники в виде отдельных уроков по отдельным предметам. Уроки снабжаются рисунками, таблицами, географическими картами, чертежами и т. д.

В каждом уроке имеются задания, которые учащийся должен выполнить в письменной форме и послать в Консультационное бюро.

В Консультационном бюро каждая такая работа учащегося будет проверяться преподавателями (консультантами), которые будут указывать учащемуся, какие ошибки он сделал, как их исправить.

Учащийся может запрашивать Консультационное бюро по всем вопросам, возникающим у него в связи с прохождением курса. На все вопросы Консультационное бюро отвечает аккуратно.

Лучше небольшим кружком.

Занятия заочным обучением лучше всего вести кружком 2—5 человек, что облегчает работу и значительно удешевляет обучение.

Кроме записи на весь курс возможна также запись лишь на один какой-либо предмет.

Стоимость, как всего курса обучения, так и отдельных предметов еще не установлена и будет объявлена вместе с извещением о сроке начала занятий.

Грушецкий Борис Дмитриевич — начсоч. ППУ, Братишкин Прохор Иванович — служит в Окрфо, Лавушкин Андрей Игнатьевич — сторож «Сельмаш», Картавых Яков Сергеевич — завхоз амбулаторией, Неупокоев Михаил Александр. — завмагазин ЦРК, Аверин Илларион Васильевич — милиционер, Обухов Александр Иванович — зав Бюро Квалиф. Раб., Лобанова Наталья Осиповна — рассыльная Отд. Труда, Наумов Петр Андреевич — отв. секр. МК № 1 ст. Барк., Макова Мария Степановна — сторожиха Учпродсожа, Переплетнева Ксения Яковлевна — машинистка Учпродсожа, Вернер Наталья Александровна — фельдшерка, Лапин Георгий Иванович — ревизор Хлебопрод., Благовещенский Николай Ник. — агент ОДТООПТУ, Пятков Кузьма Артем. — младш. надз. ИГД, Новоселов Сергей Андреевич — избач ж.-д. клуба, Гуляев Филипп Терентьевич — стрелок, Куляков Семен Иванович — стрелок, Сазонов Яков Павлович — агент ОДТООПТУ, Недоспасова Елена Ивановна — завшкотои, Козлов Савелий Прохорович — агент охраны грузов, Воронцов Григорий Петр. — секретарь ФЭК.

Комиссия.

вых отраслей, в очередь становится еще один цикл исследования.

Впереди прочих нужно поставить изучение энергетических ресурсов, — водной энергии, о которой мы имеем самое смутное представление, кроме, разве, Чумышского района, и торфа, — богатства, лежащего втуне, но призванного сыграть видную роль в рационализации нашего топливного баланса. Ведь древесное топливо ни в коей мере не удовлетворит запросов промышленности и, особенно, населения и, если сейчас, вся степная часть (левобережье) прибегае к кизяку, то с интенсификацией хозяйства сжигание ценного удобриельного вещества (навоза) должно будет отойти в область прошлого.

Полезные ископаемые.

О наших полезных ископаемых — цветных охрах по Чумышу, прекрасных глинах для кирпичного производства и теардита, (Мормышанское озеро), который мог бы послужить базой для восстановления содовой промышленности в округе — мы знаем настолько мало, что не имеем даже описания месторождений и, хоть бы, приблизительного учета их мощности. Задачи исследования здесь совершенно ясны и практическая ценность не подлежит сомнению.

Основная производительная сила.

Все перечисленные области научного ведения находятся в

теснейшей и непосредственной связи с задачами хозяйственного строительства округа. В каждой, помимо выдвинутых нами исследовательских задач, найдется немало количеств других, в большей или меньшей степени удовлетворяющих практическим интересам, и перечислять их отяголять бы много места.

Но на ряду с важнейшими объектами исследования полное право имеет встать человек — основная производительная сила.

Изучение физического типа пришлого и коренного населения округа, духовной и материальной культуры его, наконец, общественного уклада, так быстро меняющегося теперь под напором новых веяний — все это перед лицом грядущей индустриализации приобретает характер урдуности и неотложности.

Чрезвычайно ценно, что идея сближения научной и хозяйственной деятельности встретилась живейший отклик в местных научно-общественных организациях и — в частности в старейшей из них — Алтайском отделе Русского Географического Общества.

Пожелаем, чтобы эта программа, разрабатываемая сейчас при участии наших барнаульских научных работников, как можно скорее стала рабочей программой, настойчиво и последовательно проводимой в жизнь.

Б. За — оеный.

Исправьте мосты и дороги.

Исправные мосты и дороги—охрана лошади.

Крестьяне жалуются, что в Алейском мосты неисправны. — В деревне Мироновке 200 десятин лугов затоплено мельничным прудом.

Наши мосты и дороги.

Под самым носом Алейского райисполкома протекает маленькая и грязная речушка Горевка. Из года в год на Горевке хватают горе тысячи крестьян и кланут на чем белый свет стоит райисполком.

— Везде говорят нам: поднимайте производительность труда, а сами—ни с места.

Неисправные мосты и дороги сильно отражаются на производительности труда крестьян и приносят не мало убытков.

Алейскому райисполкому надо позаботиться о поправке мостов и дорог.

ЧИСТЮНЬСКИЙ ОВОД.

200 дес. лугов под водой.

(Дер. Миронка, Чумышского района).

Через нашу деревню протекает речушка Казанка и на этой речушке граждане нашей деревни Борисов построил мельницу.

Мельница, конечно, дело хорошее, но плохо то, что ее пруд занимает очень большую площадь земли.

Благодаря мельнице Борисова наше земельное общество лишилось двухсот десятин хороших лугов.

Кроме того, прудом испорчена вода в Казанке и ее нельзя пить не только людям, но и скоту.

Недавно было собрание граждан, на котором много говорили о том, что мельницу Борисова надо убрать или наложить на него аренду по занимаемой площади земли.

Но только поговорили... На деле же Борисов повертывает общество так, как ему нужно. И это потому, что добрая половина мироновцев Борисову родня.

Если мироновцы ничего не могут сделать с Борисовым, то в это дело должен кто-то вмешаться. ПРОЖИВАЮЩИЙ.

Разговор около моста.



— Вот приехали и ехать некуда.
— Постойм, поговорим, а за нас поедет мост.
— Куда?
— Известно куда—в воду.

Порядки хороши—отдай последние гроши.

(Наброски в дороге).

...Весело бежит лошадка... до с. Боровское осталось 2 версты...
— Ну, рыжко, перебежишь вот эту грязину и—отдыхать...

Стали переезжать солончи, чем дальше, тем хуже—грязь засасывает колеса, лошадь выбивается из сил.

— Куда-же ты нас завез? Ведь мы потонем здесь?—Восклицают испуганные пассажиры.

— Да я разве виноват коли Боровской РИК не позаботился устроить дорогу и знака никакого не поставил, чтоб знать, что ездить здесь нельзя? Разъезды их с ихними порядками,—кипятится ямщик, и, вдруг—повалилась лошадь.

Ямщик закричал:
— Вылезайте!

Пассажиры прыгают на сухое место, а ямщик, обливаясь потом, по колена в тине, отпрыгает и вытаскивает лошадь, спасая в тоже время себя, чтоб не затонуло в тину.

...Проехали Горевский поселок, Алейского района, дорога ведет к речке—Горевка, зло ворча-

щей между грязными берегами.

— «Где у вас тут мост?»
— «А его нету-ка, на лодке перетаскиваем».

— «Поль вы к чорту, тут и мост-то плетное дело сделать, лодари, разъезжай нас... а сколь берете?»

— «Давай 70 копеек».
— «Да что вы, речушка-то только три сажени, а вышкуру дерете!»

— «А не хошь, так оставайся».

...Перебираемся в худую маленькую лодочку на половину с водой и грязью.

На другом берегу мы встретили крестьян, которые проклинали местных слепешарых блюстителей порядка, за неисправность дорог и мостов.

Селькорка Казарникова.

Около посева и семян.

Сорные семена идут за чистосортными.—Недостаток чистосортных семян в Косихинском районе.

Грязносортные семена.

Никогда еще лосихинские крестьяне не обсеменяли свои поля чистосортными семенами. Наконец, в нынешнем году решили испробовать.

— Эх, где наша не пропадала,—говорят они,—давай возьмем и сортовые.

После продолжительных хлопот исходатайствовали несколько десятков хозяйства 402 пуда чистосортных семян.

Поехали в коммуну «Пробуждение». Им там отвелили по обязательствам Лосихинской кредитки, сколько причитается ни слова не говоря.

Вернулись радостные крестьяне с полными возами домой. Окружили их остальные крестьяне и давай рассматривать семена.

Вдруг, о, ужас! В одном, другом, третьем, во всех мешках стали обнаруживаться то порченые семена, то примороженные семена, то сор, то сечка, даже дикая гречиха «Корлык» откуда-то появилась.

— Гришка, глянь-ка шушлой-то сколько!—Восклицает один.

— Эва, а помолотого зерна сколько.

Как отличить паучка от мужичка.

(Ст.-Тараба, В.Чумышского района).

8 го мая, на заседании сельсовета, было решено устроить воскресник для проведения посева для школы.

Постановили — значит нужно проводить в жизнь.

Были поставлены в известность все члены сельсовета в том, чтобы они заранее оповестили свои районы, дабы к этому дню быть готовым.

Но не все члены сельсовета на это откликнулись. Член сельсовета Лаврашин заявил:

— Я совсем не знал об этом. А, Кравцов прямо заявил,—у меня лошадей для вас нет. Но не все такие.

Член сельсовета Скрылев старался и упрямился, чтобы посеять хотя-бы одну десятину.

Бабичев, Кириченко и другие дали сеялку, лошадей и посев был произведен.

Хотя Кривоца и ставят передовиком, но он не передовик, а тянется в хвосте. УЧЕНИК.



На помощь беспризорнику. При Шадринской школе в день Мопра был организован кружок для оказания помощи беспризорникам. Кружком устроена лотерея в пользу беспризорника. Собрано в пользу беспризорника 22 рубля.

Николай Чиркин.

Кулак обманул. В поселке Куличиха, Барнаульского района, есть кулак Поляков Александр. Поляков нанял батрака, которому за год работы обещал 30 рублей денег, 50 пудов пшеницы и двухнедельный отпуск.

Когда батрак, проработав изрядное время, попросил отпуск, то Поляков его уволил.

Н. В.

Почему это так. Постановлением правления Кадниковского общества потребителей, Ребрихинского района, на должность приказчика была принята Смирнова.

Смирнова, узнав о постановлении правления, пришла в лавку и стала причитать к работе.

Когда Смирнова проработала три дня, то ее вызвал в контору председатель правления и стал задавать такие вопросы.

— Сколько вам лет? Грамотна-ли? Умеет ли считать?

После этих вопросов на службу был принят Семенов, а Смирновой сказали:

— Вы нам не нужна.

Почему это так? Правление постановляет так, а председатель работает иначе.

Всевидящий.

Постановление выполнили. В сентябре прошлого года граждане села Верх-Бобровки решили достроить народный дом. Для этой цели постановили собрать средства. Сейчас средства собраны в сумме 350 рублей и народный дом достраивается.

Нечкин.

Нет работы. Хотя и давно существует в селе Бобровке, Белоярского района, комитет взаимопомощи, но работы никакой не видно.

Недавно хотели сделать заседание комитета, но заседание не состоялось: не могли собрать членов комитета.

Плохо. Местный.

Уничтожим волка.

Сколько нам стоит „волчья сыть“... Призы охотникам—истребителям.

Волк—злейший враг крестьянского и охотничьего хозяйства, безжалостный зоритель бедняцких стад, проводник—ужаснейшей болезни—бешенства.

По данным окрестбюро, только за один 26—27 год по округу волками съедено крупного и мелкого скота—7661 голова, при чем цифры эти—далеко не полны (сюда не входит целый Павловский р.) и в действительности, несомненно, значительно более.

По средним расчетам, «волчья сыть»—о округу, в текущем году обошлось, не много, не мало—202.555 р., не считая огромных убытков по уничтожению промышленного зверя и птицы.

Крестьянин ищет хищника.

Опыт прошлого года показал, что население вполне осознало весь вред «серого разбойника» и охотно ищет волка в местах его гнездования. По данным Охотсоюза редкий день не поступает сведений о находках ольчих гнезд и щенных сам...
— А чо, паря, мне будет, если изничтожу выводки-то... чай, брешут, что деньги будут давать—пытает крестьянин и, узнав о размерах премии,—успокаивается.

— В таком разе и сучку изничтожим... скрадем.

Кроме установленных премий (15 руб. за ценную самку, 2 р. за холостую и 5 р. за самца) за истребление хищников Сибзесом устанавливаются особые премии-призы—на звание окружных охотников-истребителей: первый—30 р., второй—20 р.

Кроме того, лучшие окружные охотники-истребители хищников, в числе трех человек участвуют в краевом конкурсе, на призы: 125 р., 100 р. и 75 р.

Лучшие-же из лучших, охотники-одиночки передаются на конкурс СССР, где установлено премирование: I призо—500 руб., II—250 р. и III—150 р.

Команды охотников-истребителей, а также артели, коллективы и товарищества, зарегистрировавшие свое участие в борьбе с волком, кроме окружного вознаграждения, краевые призы: I—900 р., II—700 р. и III—400 р. и будут участвовать в конкурсе СССР на призы: I—1800 руб., II—1400 р. и III—1000 р.

Таким образом охотник, истребляя хищника, не только получит материальную выгоду «сегодняшнего дня» но и надолго обезопасит свои стада, от ворителя-хищника, положив прочные основы нормальному росту животноводства, сельского и охотничьего хозяйства края. О.

Чесноковская „культура“.

(д. Чесноковна, Ребрихинского района).

Нужно чесноковцам построить новую школу, а денег нет. Решили сдать в аренду 40 дес. общественной земли—все рублей 200 выручит.

Но на их несчастье, пронюхав про это агроном. Непрошенный, незванный приехал, собрал чесноковцев и давай увещать:

— Семян мы вам дадим чистосортных и в долг. Землю-то вы продадите за гроши, а от посева можно больше 1000 рублей выручить.

— Уговорил. Постановили, выбрали комиссию, заказали семена. Осталось только получить их да посеять.

А оно не тут-то было!

От 15 марта до 1 мая срок не короткий, и не мало дум пройдет в голове мужика за это время.

Какие думы проходили в голове чесноковцев доподлинно неизвестно, но только известно, что сеять обществом они отказались.

Отказались и отказались—мало ли чего не бывает—беда большой тут нет, но вот беда—как чесноковцы теперь будут сморгать в глаза агроному, да и захочет-ли он после такого случая с ними знаться. Обмануть агронома, посмеяться над ним—дело не шуточное—это легко сделать, да не легко поправить.

А как теперь будут смотреть на отцов ребята-школьники и молодежь, которые ждали большой хорошей школы, со сценой, библиотекой, а получают 4 тесных стены.

Да и не шутка быть впечатанными в газете—срам на весь округ. А. Грид.

О чем нам пишут.

Под лежачий камень—вода не течет.

Среди батрачества в селе Бешенцевском не ведется почти никакой работы; оно разрознено, не организовано и порочно эксплуатируется. Договора заключаются, как исключение.

Председатель батрацкого — Дмитрий—парень не опытный и вдобавок мало интересуется бесплатной работой.

Недавно он на ячеевом партийном собрании делал отчет.

Грязвилась полная бездеятельность батрацкого.

Под лежачий камень и вода не бежит. Кроме того, наступает сезон усиленных крестьянских работ. Рабочие силы особенно будут нужны, а при слепости батрацкого кулачество погребет свои руки. Азовский.

Один пьяница, другой лентяй.

Плохо работает Плотниковское общество крестьянской взаимопомощи, Залесовского района.

Был председателем Левин—пил, теперь выбрали Гладкина лентяй.

В прошлом году Гладкин тоже был председателем, но ничего хорошего не сделал. Под его руководством был произведен посев, из посева ничего не вышло. Знающий.

Кулацкие уловки.

В селе Белоярском наняли пастуха. Кулачки, как например, братья Холодовы от пастуха отказываются.

— Мы, говорят они, скот пускаем вольно и он сытее бывает.

И это верно.

Скот братьев Холодовых пасется на бедняцкой овчине и уничтожает ее.

Надо обязать всех граждан сдавать свой скот в стадо и тогда не будет натрав. Синичка.

Остепенись!

(с. Мамонтово).

Председатель селькома профсоюза с-хоз. лесных рабочих Ленин подает худой пример батракам: пьянствует.

Не раз попадал в стенгазету, но не исправляется.

23 апреля милиция подобрала его на дороге без чувств пьяного и он очутился в каталажке.

На третий день насхи ждали его батраки и наниматели в комитете трудовогора заключать, а он только после трех часов соизволил явиться—у жены в дугом селе прогостил и гулянул изрядно.

Его выводят на дорогу, как батрака, а он на местные организации плюет и сам лезет в тину пьянства. Селькорка.

Что делать клубу летом?

Перенести массовую работу на чистый воздух. Организовать рабочие экскурсии, заняться спортом — вот основные задачи клубной работы на лето.

Клубная работа летом.

С наступлением теплого времени, труднее заманить членов клуба в помещение, которое за длительную зиму изрядно надоело. Всем хочется на свежий воздух, на солнце, где легко дышать...

В связи с этим и вся клубная работа на летний период должна быть рассчитана на проведение ее на открытом воздухе. Перед применением рабочих клубов стоит целый ряд задач и, прежде всего, необходимо наметить практический план работ на лето, учесть, главным образом, такие виды клубной работы, как — проведение рабочих экскурсий в поле, в лес, с целью изучения природы, массовые виды спорта, работа летних кружков и так далее.

Во всей этой работе должна быть выявлена широкая самостоятельность членской массы. Намеченные планы работ должны быть всесторонне проработаны и обсуждены на собраниях членов клуба.

Самое же главное, надо наметить такой план работы, который можно было бы выполнять силами членов клуба, не создавая воздушных замков, не говоря красивых фраз.

Проработанные и распределенные календарным порядком планы прак-

тической живой клубной работы должны быть широко распространены среди рабочих.

Примерно, намечается такая программа: необходимо, значит, е в программе, времени, месте сбора, широко оповестить всех рабочих. Самую экскурсию надо провести умело и толково, чтобы она не превратилась в попойку под кустом, а была бы полезным запасением рабочего досуга.

Программа экскурсий должна быть тщательно проработана. Примерно, она нам представляется такой: необходима, главным образом, рабочие клубы, лекция о живой природе или доклад о политических событиях, хоровое пение, выступление отдельных членов клуба, чинка газет и журналов, юмор, спорт, плавание и т. д.

Для работы спорткружков сейчас же надо запастись нужными спортивными снарядами, наметить и организовать кружки, помочь им выработать план работы и т. д.

Летнее время должно быть использовано рабочими клубами для массового отдыха, развлечений и спайки самих рабочих.

Дать школьникам хороший отдых.

Учебный год приближается к концу. Ученики наших школ изрядно переутомлены. Пора подумать о здоровье детей будущих стратегов жизни. По примеру прошлых лет, мы выдвигаем задачу о необходимости открытия детского санатория.

Окрывая, Окромю, Леткомиссия, общество «Друг детей», родители школьников, медсестры и врачи должны подумать над этим вопросом, чтобы общими усилиями создать детскую здравницу.

Все внимание сейчас надо направить на высшие средства. Некоторые школы уже предприняли определенные шаги. Так, школа имени Коминтера, при содействии родительского бюро, собрала 500 рублей на кампания по овладению детей школьниками. Если все школы и родители откажутся на это дело — наши дети смогут отдохнуть летом в хороших условиях и наберутся сил для новой учебы.

О. ЯКОВЛЕВА.

Волокита с отпусками.

В Кодексе законов о труде сказано: «Идущим в очередной отпуск выдается за время отпуска содержание вперед». Этим предусматривалось, чтобы работник во время отпуска, по возможности, не имел лишней и свободно отдыхал, набираясь сил для продуктивной работы в течение года.

Однако, Горбольница с тридцати лет. Отправив в отпуск, больницы не выдает содержания, говорит, что выдает при увольнении в конце месяца. Иными словами — выгоняют на ступень.

Но этого мало — работник, находясь в отпуске и ожидая жалования, приходится искать, где можно, в кредит. Приходит выдача зарплаты, отпускник идет для получения жалования. Ему отказывают с метрикой: «Какая же вам жалование раз вы в отпуске? Получите, когда возвратитесь в отпуске».

Наносит, отпускник возвращается на работу и снова просят выдать ему за прошлый месяц зарплату. Ему опять отказывают, говорят, что получат в конце месяца при выдаче жалования. Не будут же для него ломать бухгалтерию (вещь хрупкая) и составлять отдельную ведомость.

Былши отпускник торжественно требует, чтобы зарплату и жалование, неделю, вторую. Ничего не полагает. Он уже не скажет, а рычит, проливая слезы, в который он вынужден был пойти в отпуске.

Наносит, бывшему отпускнику предлагают занять у него-нибудь 30 коп. и взять у нем. зарплата членскую книжку. В радости работник берет членскую книжку.

Увы! На текущем счете ничего нет. Неужели никто ничего не может сделать для улучшения положения отпускников Горбольницы?

ПОМВР.

Из блокнота раброра.

ГОРКОМХОЗОВЫЕ, ПРОСНИТЕСЬ! С открытием отопительного сезона коопилка выросла на почти-половина, как ее сторонам государственной, так и частным лад.

Такого кирича у нас очень много от старых горских зданий, не беда в том, что Горкомхоз до сих пор его не удивился учесть, по этому и отказывает закупке.

МИЛИЦЕЙСКИЕ БЮРОКРАТЫ. В первом отделении милиции при прорыве и выписке по домовым книгам, никак не разобраться не получается. Приходит малоразумный рабочий и на просьбу — разъяснить, как заполнить карточку — получает всегда ответ:

«Идите в коридор, там зашлите и вам заполнят карточку».

Но писать не всякий в состоянии. Частенко коопилку приходит пороть по несложной карточке и переписывать лишние деньги. ПЕЧАТНИК. ЗЛОСТНЫЕ ПРОДУЛЬЩИКИ. В коллективе безработных сапожников прорывы приносит большой вред производству. У нас взаимники некоторые до пяти работают до утраты, деньги забавая, а денежку никак не получают.

Так, например, рабочий: Наймушки Григорий и Дукован Биллафор оязтевали целый месяц и не сдали ни одного заказа. ПРОФКОР. БЕС САМОГОНА НЕ ДАЮТ РАБОТУ. Таких мерзавцев артель грузчиков при приеме новых членов требует с каждого и вычета четверть самогона.

Так, 10 апреля, при приеме 3 новых членов артели правленцы артели так направились «заступательски», что и в вечеру, по главе с профсоюзом — членом Каадиным, были иными вдребезги.

Пратникует также и прием в артель не членов союза, в то время как члены союза действителы остаются в категории безработных.

Так, например, рабочий: Наймушки Григорий и Дукован Биллафор оязтевали целый месяц и не сдали ни одного заказа.

ТАКЖЕ. ИСПОЛЬЗУЙТЕ СПРОС. Месяда три тому назад Горкомхоз создала список на продажу старых полуразвалившихся домов, выходящих на воду в 50 и более процентов. Таких домов выявлено около 500. Вышеуказанном летом эти дома намечены к продаже.

Сейчас вторая половина мая. Спрос на эти строения есть. Горкомхозовцы должны использовать этот спрос.

ТОШКАЧ.

Сейчас вторая половина мая. Спрос на эти строения есть. Горкомхозовцы должны использовать этот спрос.

ОН-ЖЕ. ОБСЧИТЫВАЮТ РАБОЧИХ. Уполномоченный коллектива сапожников Бажков практиковал отчет рабочим при выдаче зарплаты. Случаев обчета вышло уже три. Первый раз рабочие думали — обчитаеца, мол, пареки, когда одному отбору, звал с него распилку в двух ведомостях, выдал деньги только по одной ведомости.

3 мая сторожу Машникову, работающему с 12 апреля, Бажков выдал зарплату с 16 апреля. Профулономоченному усеву, вместо 14 р. 87 к., выдал только 11 р. 87 к.

ТАКЖЕ. ИСПОЛЬЗУЙТЕ СПРОС. Месяда три тому назад Горкомхоз создала список на продажу старых полуразвалившихся домов, выходящих на воду в 50 и более процентов.

Сейчас вторая половина мая. Спрос на эти строения есть. Горкомхозовцы должны использовать этот спрос.

ОН-ЖЕ. ОБСЧИТЫВАЮТ РАБОЧИХ. Уполномоченный коллектива сапожников Бажков практиковал отчет рабочим при выдаче зарплаты.

3 мая сторожу Машникову, работающему с 12 апреля, Бажков выдал зарплату с 16 апреля.

Профулономоченному усеву, вместо 14 р. 87 к., выдал только 11 р. 87 к.

За день.

СЕГОДНЯ СУДЯТ НОВОСИБТО. Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении клуба «Красный Профинтерн» (гл. жел. дор. мастерские), народным судом 2 участка будет слушаться дело по обвинению заведывающего барнаульским отделением Новосибто Сенатова и заведывающих магазинами отделения Сковцова, Сокова, Сергеева и Пиджакова по 1 ч. ст. 105 УК (снижение цен).

КОМУНТРЕСТОМ НАИЛТЫ земляные работы по прокладке водопровода в нагорном районе. Новая водоразборная будка намечена в конце трюцкого проспекта за прудком около церкви.

УЧАСТИЛИСЬ КРАЖИ ценных охотничьих собак в городе с перепродажей их в другие и третьи руки. Правлением союза намечена решительная борьба с укрывательством и традиционным присвоением животным исключительно до предания виновных суду.

К СВЕДЕНИЮ БЕЗРАБОТНЫХ. Незначительный спрос на работу и избыток местных безработных на сибирских биржах труда не дает ни малейшей надежды получить работу приежним безработным несогласовавшим этого вопроса с местными биржами труда.

20 ПРОЦ. КУРОРТНОГО ФОНДА союза Провещенцев намечается использовать на пособия курортникам, едущим на свои средства, 80 проц. намечено употребить на организацию дома отдыха в д. Зудиловой. Средства далеко недостаточно.

ЦЕМЕНТНО-БЕТОННЫЕ ТРУБЫ (сточно-подземные) Горкомхозом намечено продолжить в районе 1-й Алтайской, Непроходного, через усадьбы до Интернациональной и до главного водосбора на сорном в количестве 425 ж. Кроме того, около 500 метров закладывается вдоль и поперек мостовых сооружений. Общая стоимость работ — 10500 р.

ПЛЕМЕННОЕ КРОЛИКОВОДСТВО улуцженских пород, водятся хозяйственной частью ИТД. Имеется 15 пар взрослых кроликов, которые уже дали до 30 голов приплода.

60000 АССИГНОВАНО МОЛСОЮЗОМ на покупку жилого дома и складочных помещений в центре города.

ДО 60 ПРОЦ. ЖИЛЬХ ДОМОВ затора (правый берег) и селения Песьяны в полудне заливаются водой, которая стоит на Иарина от поля.

Комиссией установлено, что необходимо большинство строений поднять на аршинные свай.

ЖИЛСТРОИТЕЛЬНЫЙ КООПЕРАТИВ «Красный пицечник» приступил к постройке 3-х двухэтажных домов по 8 квартир для членов рабочих. Стоимость построек исчисляется — 13848 рублей. Полезная площадь — 21788 кв. метра. Стоимость надворных построек и 2-х ледников исчисляется в 4727 р. К осени постройки закончатся.

ОКОННОГО СТЕКЛА нет в продаже ни у кооперативов, ни у частных.

Каждая ненужная вещь — пойдет в дело.

(К неделе вещевого сбора для улучшения быта детей).

С 17 по 27 мая проводится О-вен «Друг детей» неделя вещевого сбора в пользу беспризорника и детских домов.

Гражданам нужно пориться у себя в кладовых и в вещах, выделите из них лишнее для себя и, если возможно, не дожидаясь, когда подойдет специальная подвода, принести и сдать в центральный детский дом № 1, находящийся на углу б. Томской улицы и Мостового переулка (против Стражассы).

Удачно проведенный сбор скрасит быт детским, находящимся в периоде активного роста, когда от излишней живости быстро изнашивается одежда, когда детские руки просят работы и нет материалов для этого, когда гигиена требует чистоты и отдельной посуды и полотенца, а их не хватает из-за перегрузки детдомов.

Соберите вещи ваших детей, из которых они выросли, сделайте подушечки, выберите из лоскутков дет. одеяльца, дайте ваши изношенные платья из них вывернутые детские брочки и пальто, подберите чашки без ручек, старые лейки, лопаты железные, корыта, тазы, ночные горшки, стаканы из под лекарств, старые пины и пр., и пр.

Член правления О-ва «ДД» Иванова.

СУД.

«Мировая».

Гр-не с. Савинского, Алейского района, Петр Романович Захаров и Протопопов однажды, будучи в пьяном виде, побили своего односельца Тимофея Штотова. Захаров нанес Штотову 10 пощечных ран опасных для жизни последнего. Штотов выздоровел и подал на Захарова в суд. 23 октября, 26 года, Захаров с Протопоповым встретили Штотова вновь на базаре ст. Алейской.

Подозвали, спокойно поговорили и пригласили Тимофея к родственнику Протопопова Мартынову пообедать и, кстати, распить мировую. Штотов согласился.

Во время выпивки Штотов покармливал свои раны и говорил, что кратить дело, если Захаров даст ему 200 пудов хлеба.

На этом и порешили. Хозяин дома Мартынов предупредил Штотова, что настрояние Захарова не обещает ничего хорошего и лучше бы он ушел от него. Штотов послушался и ушел к соседям.

Захаров — за ним. Тимофей опять демонстративно там свои раны, не на приглашение Захарова «сдеруть пивца» на вокзале изъявил свою готовность.

Поехали... Труп Штотова был обнаружен в реке Горевке уже много спустя.

Суд выяснил, что Захаров по дороге на вокзал убил Штотова топором и за это умышленное убийство приговорил Захарова Петра к 8 годам лишения свободы со строгой изоляцией и поражением в правах на 5 лет.

Ответ. редактор С. Тихонов.

Редакция: Окружной ВКП (б) и Окружной.

ЖДИТЕ! СКОРО!

«ОДНОВРЕМЕННО»

2-й Совкино и кино „ДЭКА“.

Лучшая картина сезона.

Премьера 17, 18 и 19 мая.

Бессмертное произведение Лермонтова.

КНЯЖНА МЭРИ

(Герой нашего времени).

Всем членам друзей советской кинематографии и желающим в общество, городской совет ОДСК возмещает, что занятия производится в дни: вторник, четверг и суббота с 7 до 9 час. вечера, в помещении кино „ДЭКА“.

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография

Издатель „Красный Алтай“

Барнаул, Короленко, № 87.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Утерянные документы

Личная воинская книжка за № 3568 на имя Шадрина И. И.

Больничная книжка на имя Левашиной К. И.

Паспорт трехгодичный на имя Череповского П. С.

Пенсионная книжка, больничный билет на имя Будакина И. Ф.

Паспорт семейный на имя Чеботова Ф. М. и больничная книжка на имя Чеботова Ф. Ф.

Членский билет союза Железнодорожников за № 23875, выданный Омским дорпрофсоюзом, на имя Краскевич М. В.

Паспорт, членская книжка союда Строителей, военная книжка на имя Константинова Г. Л.

Паспорт семейный годовой, военнораспределенная книжка, расписка на жеребенка, учетно-конская карточка на имя Степанова И. Д.

Удостоверение личности за № 250, выданное конторой служб тяги, на имя Максимова И. И.

Военно-учетная книжка на имя Расторгуева П. В.

Паспорт на имя Селичевой А. X.

Военно-учетная книжка за № 7/124 на имя Абакумова Никифора.

Военно-учетная книжка на имя Мишкина Димитрия.

Членская книжка ЦРК на имя Урадова С. Ф.

Профсоюзный билет Коммунальников за № 375 на имя Сафорова Я. Е.

Удостоверение личности на имя Ушковой Е. А.

Личная воинская карточка Торупского УВК за № 88, удостоверение Сибирякито за № 126-11-9, членский билет союда Рабис за № 26624 и разные удостоверения на имя Бабанова Н. А.

Удостоверение личности, личная военнораспределенная карточка, выданная Белоярским РИК'ом, на имя Марьяна Ивана Егоровича.

Военно-учетная книжка за № 02139 категория № 45 на имя Садыршина Я. И.

Кино „ДЭКА“. 17, 18 и 19 мая.

Мировой артист **ДУГЛАС ФЕРБЕНКС** в картине

СЫН ВОЛКА (Метис).

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 ч. веч.

СКОРО: „СПИД“.

Кино-САД-ПРОФСОЮЗОВ. В четверг, 19 мая с. г.

Знаменитая артистка экрана **Жюльи Портен** в картине

„СТАРЫЙ ЗАКОН“ в 8 частях.

После каждого сеанса **ГАСТРОЛИ** артиста **ДЖОН-ВИГО.**

Гос. цирков, человека с железными руками.

Ежедневно 3 сеанса. Начало в 6, 8 и 10 час. Сад с 5 час. вечера.

При саде **БУФЕТ.**

В Р К Ч

Шписман М. О.

Присм по мочеиспусканию, венерическим и женским болезням ежедневно с 5 до 7 часов вечера.

Интернационал. (б. Сузунская), 135. 848

ДОМ ПРОДАЕТСЯ.

4-я Алтайская, 143. 852

2-й СОВКИНО. 17, 18 и 19 мая

Лучшие постановки «Вукфу», по повести Огарова.

ПОМЕЩИК (Тиран).

Жуткое содержание картины „ПОМЕЩИК“ великолепно передат быт и нравы эпохи 40-х годов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

Следующ. программа „КНЯЖНА МЭРИ“ (Герой нашего времени).

КРАСКИ МАЛЯРНЫЕ СУХИЕ И ТЕРТЫЕ, ВСЕХ ЦВЕТОВ, **ОЛИФА, ЛАНИ,** продаются на базаре в лавке **Бр. Кузнецовых.** 805

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН.

Внутренние болезни, кожные, сифилис, острый и хронический триппер (гонорея) в их осложнениях.

Присм с 4-х до 6-ти часов вечера. 788. Адрес: Берская, 131.

На маслозаводе № 3 **ПРОДАЮТСЯ ОТХОДЫ** для кормления домашних птиц и свиней. 817

ЗУБНО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ **Станислава Петровича Хоенского.**

Присм с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корней, их электролиз, чистка зубов от налета, калка и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Отдается квартира в 3 комнаты. Партизанская, № 77, дом Бочкарева. 853

НА ГОСМАСЛОЗАВОДЕ № 3 за линией желдзороги **ПРОДАЮТСЯ ЛОШАДИ.** 856

Динамо-машина продается постоянного тока в 110-115 вольт, 4500 ватт, со всеми приборами для доски. Можно установить на место. Справиться: Барнаул, ул. Анатолия, № 83, верх, Васильев. 855

Понтер продается кровный-маркловый ка 11 м-цев и старый ходок. Холодильник, барак № 2, спросить Касаткина.

КОЗА породистая (нетель) продается по случаю болезни хозяйки. Ул. Анатолия, № 88. 858

Барнаульская, № 205, мельница Акц. О-ва „Хлебопродукт“ с 15-го мая с. г. принимает зерно от частных лиц **НА ОБОЙНЫЙ И ПРОСТОЙ ПОМОЛ** в неограниченном количестве.

310 Управляющий мельницей Давиш.

КОРОВА С МОЛОКОМ И СЕНО **ПРОДАЮТСЯ.** 4-я Алтайская, № 105.

СЧИТАТЬ НЕОТВЕТСТВЕННЫМИ.

Тираж 5250.